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A megtévesztett Gömbös 
parádés ünneplése.

Irta: Megymegl Kis Pál őrs/, gyűl. képviselő.

Gömbös Gyula, mióta ki­
adta pontjait, nem mint mi­
niszterelnök, hanem mint po­
litikai pártvezér szerepel. 
Járja az országot. Elmegy 
mindenüvé, beszél magáról, 
hivatásáról

Eljött Debrecenbe is. Itt 
is összecsőditett tömegek fo­
gadták a szokásos békebeli 
fénnyel, pompával, diszszá- 
zaddal, ötös fogattal, ellépte- 
téssel és minden olyan gö- 
rögtüzzel, ami a magyar po­
litikai életben a hatalmon 
levőnek mindig kijár. Termé­
szetesen megjelentek a hiva­
talosok is. Mindenki látni, 
hallani kívánta Gömböst. A 
többségi párt helyi urai igye­
keztek ezt az ünnepséget itt 
is, mint máshol, minél fé­
nyesebbé tenni.

Ezek a fogadtatások a ma­
guk bankettjével, fényessé­
gükkel, szmukmgos összejö­
veteleikkel mind azt mulat­
ják, hogy az országban ma 
is van egy bizonyos társa­
dalmi réteg, mely a mai élet- 
küzdelmeket nem igen érzi, 
távol áll a dolgozó milliók­
tól, szive en ünnepel s külö­
nösen is ünnepeli a hatalom 
urait. Így mondták ezt ne­
kem a budapesti újságírók is.

Ne vegyék rossznéven az 
ünneplők, de a mai rettene­
tes nyomorúságunk közepeite 
való fényt csinálás a politikai 
párt akciókból, inkább olyan 
látszatot kelt, mely ennek a 
koldus országnak a helyzeté­
vel szöges ellentétben áll. Bi­
zony sok pénzt tesz ki az 
ára is azon toiletteknek, ame­
lyeket a politikai ünnepségre 
csak a hölgyek csináltattak.

Természetesen a hatalmon 
levőknek más tisztelet is ki­
járt. A küldöttségjárás. Az 
emberek tolulnak egyfelől 
tisztelegni, másfelől azért, 
hogy a hatalom uraitól se­
gítséget várjanak. A küldött­
séget szívesen látják az ilyen 
ünnepséget előkészítők is, 
mert hiszen ezekkel is ma­
nifesztálni tudják, hogy az 
ország egyrésze még ma is

bízik azokban, akik a hatal­
mat kezükben tartják, de 
semmit sem tesznek.

Jól lehet, Károlyi Gyulánál 
már pórul jártak, de a gaz­
datársadalom egyrésze még 
most sem okult a múlton, 
jóhiszemüleg megjelent a ha­
talom fejénél, kért egy jobb 
sorsot, elfelejtve, hogy a kill

gett, ünnepelt és remélt.
Ne csodálkozzunk ezek 

után Gömbös Gyulán, ha ő 
mindezt készpénznek veszi. 
Sőt ezek az ünnepségek félre 
is vezetik őt. Jói mondotta 
Sigray Antal, hogy Gömbös 
nem ismeri az országot, nem 
ismeri a nyomorgo népet,

( csak az ünneplő társadalmat, 
i amelyik tapsol neki, amikor 
; kételkedik a nyomorúságban. 

A fény, a lelkesedés, ujon- 
gás, gazsulirozás, hajlongás

döttségben elhangzott igaz bizalmat és támogatást ad 
szó s azok a nem kellemes ' 
gravámenek napszinre majd 
nem kerülnek, hanem csak 
azt a tényt kürtölik világgá,

neki, hogy helyes utón jár 
és bizonyítja előtte azt a 
tényt, hogy az embereknek 
egy jó része a mai helyzet­

hogy küldöttség volt, tisztel- j tel ma is meg van elégedve.

Igaz ugyan, hogy kétnapra 
rá jött a vizes zuhany. A 
kormány pénzügyminisztere 
bejelentette, hogy nem tud­
nak tenni semmit, csak 
ugyanazt, amit Károlyi tett, 
adót emelni és fizetést le­
szállítani. Azok, akik tapsol­
tak vasárnap, bizonyára nem 
tapsolnak ennek a kormány- 
tehetetlenségnek, amely a 
pén z ügy mini szter szavai ban 
megnyilatkozott. Vagy ha 
tapsolnak, akkor bizonyára 
w djukban van még viselni 
azokat a terheket, melyeket 
reájuk rónak. De mi lesz az­
zal a millió és millió dolgozó 
kisemberrel, akiken nem tud 
segíteni a Gömbös-kormány.

Kedden déliitá est órakor
meghalt Géniben 

gróf Äpponyi Albert.
A nemzetközi szellemi mérkő­

zések városából, Qenfből, ahol 
székel a világbéke fenntartására 
hivatott nagy arcopag: a Nép- 
szövetség is, lesújtó, minden ma­
gyar ember szivére kalapácsütés- 
ként ható gyászhir érkezett a 
távirat, a telefon és rádió szár­
nyán Magyarországba: Apponyi 
Albert gróf, a magyar politikai 
élet nesztora, a trianoni igazság­
talansággal szemben a véres ma­
gyar igazsás külföldi fáklyahor­
dozója kedden délután négy óra 
20 perckor meghalt a La Resi­
dent hotelben. A mai kor diva­
tos betegsége, az influenza ra­
gadta el az élők sorából minden 
magyarok nagy külföldi bajvívó­
ját, az ország reménységét, a leg­
önzetlenebb, a legtisztább jellemű 
politikust.

A megbetegedéséről érkezett 
első hir is már valósággal pá­
nikszerűen hatott: a mostani hir 
meg egyenesen leverő hatású. 
Hétfőn a lapjelentésekből már 
kibontakozott előttünk Apzonyi 
betegségének rajza s már min­
denki kezdett tisztán látni. Le- 
mondásszerüen tört ki az embe­
rekből a megihletődött fájdalom: 
Üt már csak csoda segíthet. Cso­
dák azonban nincsenek. A 87 
éves aggastyán szervezete nem 
tudott megbirkózni avval a kór­
ral, amely félév leforgása alatt 
a sírba hajlította a magyar poli­
tikai élet két olyan kiválóságát, 
mint gróf Klebelsberg Kunó és a 
magyar rög égignyuló alakja, a 
magyar paraszterdő legsudarabb

jegenyéje: Qaál Qaszton, akinek 
nevét minden magyar paraszt 
imába foglalta.

Amikor Apponyi megbetegedé­
séről megérkezett az első hir, a 
kétezer kilóméteres távolságon ke­
resztül a magyarok millióinak szi­
ve dobbant feléje és az egész

talékához nyúlt és Apponyi Al­
bertet állította szembe az uj ál­
lamok uj állarníérfiainak típusai­
val. Ebben a versenyben a régi 
nemzet nagysága e nagy múlttal 
biró egyéniségen keresztül saját- 
szerű plasztikával érvényestül Az 
uj emberek, az uj társadalmak,

ve dobbant telcte es az g s. u- nvmze!j aspirációk és ideolo- 
nemzd aggódva tekintett lélekben ^ képvise|etéhen |ehet*ek fur-
a nagy aggastyán fele, aki a e- illatosabbak és eszközeikben ke- 
szereltsi konferencián Magynror ..a.ua n «v/Wnk-Magy
szágot képviselte s kötelességé 
nek teljesítése közben dőlt ágy­
ba. Apponyi Albert grófot az if­
jabb Andrássy Gyula, ez a lialk- 
szavu, tinón tonusu, elegáns gesz- 
tusu szubtilis lélek, az európai 
szellem nagykövetének nevezte. 
Szublimáltál! európai szellem, 
akiben egy ősi fajta nagy ké­
pességei fejeződnek ki és fogal­
ma/ódnak meg. Nem volt senki, 
aki Apponyi Albert grófnál meg­
felelőbben," jobban és erőteljeseb­
ben tudta volna kifejezni a ma­
gyarság gondolat- és érzésvilágát, 
aki tudta volna formába önleni 
ennek a tragikus sorsú nemzet­
nek vágyait, álmait és politikai 
igényeit Személyében a magyar 
történelem egy része élt, lélegzett 
és küldte, árasztotta magából a 
láthatatlan energiahullámokat Ben 
ne revellálődott a magyar nem­
zet minden nemes hagyománya, 
minden erénye és jó tulajdonsá­
ga. Amikor a felfelé törő uj nem­
zetek uj demokráciája uj tehet­
séges embereket állított a világ 
itélőszékének porondjára, akkor 
a magyar nemzet daliás múltjá­
nak, a liberális korszak nagy tar­

vésbé választékosak, a győzők­
höz tartozandóságukból s ke­
gyeim mivoltukból eredően ren­
delkezhettek jobb antant össze­
köttetésekkel, de nem lehettek 
vele sohasem egyenlő szinten sem 
tap isztalatban, sem tudásban, sem 
a szó varázsának erejében, sem 
méltóságban, sem a leláncolt 
igazság plasztikus kidomboritá- 
sában. Apponyi Albert puszta 
megjelenésében is ható tényező 
volt, meri nemzedékeket látott él­
ni és elmúlni és nemzedékek nagy 
közéleti küzdelmeiben harcolt a 
legelső sorban és mindenkor az 
élen.

Egy ezeréves államiság legvál­
tozatosabb korszakában küzdött 
a szónak és a kultúrának hatal­
mas fegyverzetével, harcolt olyan 
fegyverhőséggel, amellyel csak 
klasszikus államférfiak vívták küz­
delmeiket az európai politika 
aranykorában, a XIX. század má­
sodik felében és a XX, század 
khaoszában. A régi nagy iskola 
minden előkelőségét, tónusát és 
h ingjál vitte magával a nemzet­
közi küzdelmek arénájába és esz­
közeivel, érvei arzenáljával súlyt
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adui! a magyarság élet és halál- 
küzdelmeinek. Az újak, akiket 
gyorsforralószeríi demokráciák 
küldettek oda, nem tudlak vele 
mérkőzni egyéniségük mértékével 
és súlyával. Apponyi a maga 
egyéniségének súlyát dobta mér­
legre nemzetközi tárgyalásoknál. 
Bármennyire legyengült legyen is 
a magyar társadalom és meg­
csonkult a magyar államiság, 
Apponyi mindenkor érzékeltetni 
tudta az ezer éves nemzet mél- | 
lóságát és történelmi erejét Ez. 
az, amiben nem tudtak versenyre 
kelni vele. A magyarság e cso­
dálatos Grand old reprezentatív 
man-je szónoki erejének szuggesz- 
tivitásával és politikai iskolázott­
ságának tartalmával, továbbá je­
lentőségével ki tudta egyenlíteni 
a helyzeti különbségek súlyát és 
mindenkor méltóan és eredmé­
nyesen képviselte a magyar szí­
neket és magyar sziveket. De 
nemcsak a színeket és sziveket, 
hanem a tragikus nemzet politi­
kájának és célkitűzésének igényeit 
is Amikor tehát váratlan meg­
betegedésének hire sötét szár­
nyakon eljutott a magyar nyil­
vánossághoz, érthető megdöbbe­
néssel és a figyelemnek ezersze­
res feli ikozásával fordult felé a 
magyar közvélemény és a ma­
gyar közgondolkozás, aggódva 
lesvén betegségének és állapo­
tának mindenegyes momentumát.

Amikor Apponyi felesége és fia, 
Apponyi György gróf képviselő, 
valamint két leánya: Mária és 
Julia grófnők jelenlétében örökre 
lehunyta szemeit s Genfben elter­
jedt a magyar pátriárka halálának 
Ilire, a diplomáciai testületek és 
a leszerelési konferencia Commis­
sion Generelájénak tagjai abba­
hagyván a tárgyalást, megjelentek 
a szállodában kondoleálni. A 
gyászhirt Pelényi János rendkí­
vüli követ és meghatalmazott 
miniszter azonnal telefonon közölte 
a magyar kormánnyal. A buda­
pesti pápai nuncius viszont táv­
iratilag közölte XL Leo pápával a 
gyászhirt.

Gróf Mikes János püspök, aki­
nek egyházmegyéjéhez tartozik 
Apponyi gyöngyösapáti birtoka, 
elrendelte, hogy egyházmegyéjé­
nek valamennyi templomában ha­
rangozzanak és gyászt tartsanak.

A magyar kormány a nemzet 
halottjának tekinti gróf Apponyit: 
holttestét hazahozatja és a parla­
mentből temetted el.

Apponyi Albert 50 éven át 
képviselte Jászberényt a parla­
mentben Valamikor a magyar 
politikai életben „fekete gróf“ 
volt a neve, mert a klosterneu 
hurgi jezsuitáknál nevelkedett és 
katolikus mozgalmak élén állott. 
Az apja gróf Apponyi György 
a monarchia kancellárja volt 1839 
tői 1845 ig A koalíciós kormány 
zatban 1906-ban tárcát vállalt s 
meghozta hires nemzetiségi isko­
latörvényét, mint kultuszminiszter. 
A munkapárti éra alatt ót is ki­
vezették a parlamentből a többi 
obstrukciót rendező képviselővel 

, együtt
■kl'.'-’O ban ő képviselte Magyar­

országot a trianoni békeszerző­
déssel szemben Francia, angol és 
olasz nyelven nagy beszédben 
mutatott rá a békeszerződés igaz­
ságtalanságaira s nagy hatást 
gyakorolt Nitti olasz, Lloyd 
Gzorge angol premierekre s csak 
Clemenceau volt engesztelhetet­
len, de még igy is az akkori 
francia köztársasági elnök, Mille- 
rand egy kisérő levélben meg­
ígérte a békeszerződés revízióját 
s az égbekiáltó igazságtalanságok 
reparálását. Ariiig Apponyi Fá­
zisban viaskodott, idehaza turcsa, 
véres ébredés korszakát élte a 
nemzet s Apponyi felemelte til­
takozó szavát, hogy az itthoni 
véres eseményekkel ne kontremi- 
nálják meg az ő külföldi hely­
zetét.

Gróf Apponyi Alberttői ered az 
a hires mondás, amit a trianoni 
békeszerződésre aláírása előtt 
mondott a magyar parlamentben:

— Száradjon el a kéz, amely 
ezt a békeokmányt aláírja! . . .

És gróf Belien népjóléti mi­
nisztere, Bénáid Ágoston mégis 
aláírta.

Ezen idő óta is minden nem­
zetközi konferencián Apponyi 
képviselte Magyarországot. Leg­
utoljára Titulescu román külügy­
miniszterrel vívott nagy harcot* 
három évvel ezelőtt az optáns- 
pöiben.

Elévülketetlen érdemei elisme- 
léséül, miután a csehek elvették 
felvidéki birtokát, a nemzeti hála 
úgy nyilvánult meg vele szem­
ben, hogy 250000 pengő nem­
zeti ajándékot szavazott m.g Ap­
ponyi Albertnek a parlament.

Apponyi Albert gróf elhunyta 
alkalmából a megyeházára, a vá­
rosházára. a középületekre, a 
ciszterci rendházra, az ipartestü­
letre, az összes középfokú és ele­
mi iskolára, valamint minden ka­
szinóra és társadalmi egyesület 
székházára kitelték a gyászlo­
bogót.

költözködés miatt:
Lingel-féle valódi maha­

góni fából álló

ÚRI SZOBA,
mely 15 darabból áll, perzsa 
szőnyeg, üveg s parcellán 
szerviz, vitrinbe való dol­
gok, konyha berendezés stb 

apróság.
Barcs-u 7, az emeleten
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bizalmi állást
keres szerény igényű, izr 

vallásu egyén
Raktárnak, pénzbeszedö vagy 

hasonló minőségben.
Cim a kiadóban.

Megtartották a tisztujitást 
a Kereskedelmi Caszinóban,

Naqy érdekiödós mellett határozatképes lett 
az első közgyűlés.

A Bajai Evezős Egyet uj tisztikara.
A Bajai Kereskedelmi Caszi- 

nóban vasárnap délután három 
órára volt hirdetve az évi rendes 
tisztújító közgyűlés terminusa: a 
közgyűlés iránt olyan nagy ér­
deklődés mutatkozott mindjárt az 
első alkalommal, hogy meg lehe­
tett tartani a közgyűlést, amely­
nek az elnöki, pénztárnoki és 
számvizsgálói jelentéseken kívül 
a legkiemelkedőbb pontja, ami 
egyúttal minden évben a Caszi- 
nó' közgyűléseinek legnagyobb ér­
deklődési kiváltó pontja, a tiszt- 
ujitás volt.

Elnökké isinél megválasztották 
Reich Vilmos kormányfőtanácsost, 
alelnökök lettek Lemberger Re­
zső és dr. Gei ringer János gyógy­
szerész (Dr. Geiringer Jánost a 
Veszprémbe távozott Bernáih 
András helyett választották meg.) 
Titkárrá Dömötör János lemon­
dása folytán dr. Grünhut Aladár 
nagykereskedőt választották meg. 
Gazda lett Graf Ödön, pénztáros 
Klein Emil, ellenőr Lövy Manó. 
Könyvtárossá Hódsághy Béla 
polgári fiúiskolái tanárt válasz­
tották meg ismét, aki a rossz

gazdasági viszonyokra való te­
kintettel elegáns gesztussal le­
mondott a könyvtáros részére 
megállapított tiszteletdijról.

A választmány tagjaivá meg­
választották dr. Bruck Aurélt (uj), 
Bleyer Pált, Csányi Ármint, dr. 
Fischoff Zsigmondot, Grünhut 
Ferencet, Gyarmati Emilt, Klau­
ber Lajost, Lemberger Imrét, Mil- 
kó Mátyást, Preisz Bélát (uj), 
Reich Antalt, Rosenberg Mátyást, 
Szász Ottót és Weidinger Dezsőt. 
Póttagok lettek Fried Samu és 
Lefkovics Lőrinc.

*

A Bajai Evezős Egylet ez évi 
tisztikarát a közgyűlés igy állítot­
ta össze: Elnök leit dr. Bernhart 
Sándor városi főügyész, titkár 
Nagy András, háznagy Dely Ír­
nák, pénztáros Jász Jenő, ellen­
őr dr. Geiringer János, művezető 
dr. Rácz Gyula, szertáros Kovács 
Antal, jegyző Scherer Imre, ügyész 
dr. Jehlich Mihály ügyvéd. Á vá­
lasztmány tagjai lettek dr. Bacsó 
Emil, Somogyi Elemér és Spitz- 
nagl János.

Kedden délután nagyot áradt a 
Duna és a Sugovica.

Az áradás elsodorta az összes tutajokat, csónakokat 
és halászbárkákat.

Abba kellett hagyni a Kamarás-Duna mederásásának 
kézi erővel való inségmunkáját. Százan és százan 
bámulták a partokról a Sugovica szemmel látható 

hirtelen áradását.
A földmivelésügyi minisztérium 

vízrajzi osztályának legújabb je­
lentése szerint a Duna Dunapen- 
telénél és Zimonynál apad, má­
sutt árad. Komáromig közepes, 
lejjebb alacsony vizállásu. A Du­
na Passaunál 429, Budapestnél 
104, Paksinál 304, Bajánál 70, 
Mohácsnál 97.

Ez a száraz vízállás jelentés 
nem olyan egyszerű, mint aho­
gyan itt elmondjuk, mert tudni 
kell azt, hogy a Duna tegnap 
erősen kezdett áradni. A felső 
Dunaáradás Bajára is leérkezett 
s itt nem kis kellemetlenséget 
csinált a Sugovicán. Eddig ugyan­
is vígan folyt a munka a Kama­
rás Dunának a Nemzeti Szállo­
dán túli részén, ahol mintegy 
száz munkás dolgozott hangya- 
szorgalommal. A szükségmunká­
sok a Sugovica túlsó partján vé­
gezték a part nivellálását, feltöl­
tését és a meder szélének teknősi - 
lését.

Ebbe a munkába szólt bele 
most a hirtelen jött áradás Ked­
den délután rohamosan kezdett 
nőni a Sugovica vize Szemmel 
látható volt, amint a viz emelke­
dett Olyan gyors volt a viz sod­
ra, hogy a Duna folyása sem

volt sebesebb. A váratlanul be­
tört áradás elsodort mindent, 
ami utjáha állott. A Sugovica- 
sétánynál évek óta rengeteg tu­
taj halmozódott össze, amiket 
nem lehetett onnan eltávolítani, 
mert a Sugovicá an a nyár óta 
nem volt viz, csak egy vékony 
erecske folydogált benne úgy, 
hogy a tutajok legnagyobb része 
tulajdonképpen szárazon volt. A 
kedd délutáni erős áradás azösz- 
szes tutajt, a visszamaradt csó­
nakokat, hatalmas halászbárká­
kat felkapta és elsodorta a zsi­
lip fele.

A Sugovica áradását és az in- 
ségmunkások nehéz munkáját 
kedden délután százan és százan 
nézték a partokról. A munkások 
egy darabig még dolgoztak, de 
mikor a Sugovica megduzzadt 
vize elöntötte a rögtönzött hidat 

j és hetört azokra a helyekre, ahol 
a munkások dolgoztak, — utána 
ugyancsak abbahagyták a mun- 

! kát, amit nem folytathattak és el­
mentek haza Így szólt bele a 
Duna és Sugovica áradása az 
mségimmkások mindennapi ke­
nyerének kérdésébe.
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Lázárnál »»4eget olcsón
Tíz százalékkal csökkenteni akarják 

a tisztviselők létszámát
Tisztviselői körökben elterjedt 

hírek szerint a miniszterelnöksé­
gen újabb létszámcsökkentési ja­
vaslat készül, amelynek értelmé­
ben tiz százalékkal fogják csök­
kenteni a közalkalmazottak lét­
számát. A törvényjavaslat szerint 
a közszolgálati és a nemzeti ér­
dekek fokozottabb szem előtt tár­
ta mellett helyezik B-listára a 
tisztviselőket. A leépítés uj mi­
nősítés utján történik, ahol nem­
csak a hivatali működésre vo­

natkozó, hanem a magánéletben 
tanúsított magatartás is mérlege­
lés alá kerül.

Amennyiben ezek a híresztelé­
sek valónak bizonyulnak, úgy a 
munkanélküliség újabb növekedé­
sére fog vezetni és Így ellentét­
ben áll azzal a programmal, amit 
a kormány hirdet.

A köztisztviselőtársadalomban 
mozgalom indult meg, amely a 
kormányt e tervezett intézkedés 
elejtésére akarja rábírni.

Újpesten az összes iparos vissza 
akarja adni iparigazolványát 

orvosolatlan adósérelmeik miatt
Budapesten az Asztalosmeste­

rek Országos Szövetségében mint­
egy 500 asztalosmester tiltakozott 
az uj adórendeletek ellen. Nagy 
Antal elnök az iparosság elvisel­
hetetlen helyzetéről beszélt.

— Nincs egy Utésnyi munkánk, 
miből fizessünk adót !

— Visszaadhatjuk iparigazol­
ványainkat! — kiabáltak az ipa­
rosok.

Majd a Baján is jól ismert 
Füredy Lajos főtitkár ismertette 
az uj rendeleteket, amelyek súlyos 
hátrányt jelentenek az iparosok 
számára. Majd arról beszélt, hogy 
hatósági asztalosműhelyek vonják 
el a munkaalkalmakat az önálló

iparosoktól. Végül összefogásra 
és gerinces fellépésre buzdította a 
kis iparosságot.

Alscher Ödön, az asztalosipa­
rosok újpesti elnöke bejelentette, 
hogy Újpesten mozgalom indult 
meg, hogy az összes iparosok 
adják vissza iparigazolványaikat 
s mindaddig szüneteltessék a 
munkát, amig adósérelmeiket nem 
orvosolják.

Végül is a nagygyűlés határo­
zati javaslattal állást foglalt az 
újabb adóterhek ellen Elhatároz­
ták, hogy a többi kereskedelmi 
és ipari szakmával együttes lépést 
tesznek.

után, mint idegen alattvalónak | 
nem volt Baján tartózkodási és 
munkavállalási engedélye s mégis 
munkát vállalt Baján az Uj lilét 
nyomda részvénytársaságnál, az 
itteni rendőrhatóság előbb rend­
őri felügyelet alá helyezte, majd 
pedig, amikor bajai tartózkodása 
kellemetlenné vált, — az ország 
területéről való kiutasítás végett 
a budapesti állam rendőrkapitány­
ság toloncügyuszi.hyára kisér­
ték át

Biaczovszky csavarogni szokott

Magyarország területén s az or­
szág több vidéki városában meg­
fordult. A legtöbb esetben nem 
volt neki rendes állás, különben 
is munkavállalási tilalom alatt 
állott s ezért a bajai rendőrható­
ság Biaczovszkyt, mint idegent 
nem találta alkalmasnak arra, hogy 
a város területén tartózkodjék s 
ezért távolította el Bajáról úgy a 
budapesti toloncügyosztáiyhoz, 
hogy az viszont utasítsa ki az 
ország területéről.

Közerkölcsíség megóvása
címén betiltották a kiskőrösi „pünkösdisták“ 

táncoló szektájának működését
Szomszédságunkban, Kiskőrö­

sön a baptista gyülekezet ketté 
szakadt s uj szektává alakult. 
Vezérük egy Kovács István nevű 
kisgazda, ki azelőtt baptista pré­
dikátor volt s magukat pünkös­
distáknak nevezik. Összejövetelü­
ket úgy a községben, mint a ta­
nyákon magánházaknál tartották s 
azt állították magukról, hogy szer­
tartásaik közben valamennyinket 
megszállja a szentlélek. A szer­
tartások énekből és táncokból áll­
nak s ez idő alatt szerintük egy­
szerre több nyelven szólnak egy­
máshoz.

Most azután a kiskőrösi „pün­
kösdisták“ további összejövete­
leit s vallásos szertartásaik foly­
tatását a járási közigazgatási ha­

tóság a közrend és közerkölcsi - 
ség megóvása címén rendeletileg 
betiltotta. Csendőri nyomozás ál­
lapította meg ugyanis, hogy a 
szekta babonás szokásokat ho­
nosít meg a hiszékeny nép köré­
ben s hipnózissal, ráolvasással és 
a közerkölcsökbe ütköző kilengé­
sekkel iparkodik a gyülekezet 
számára híveket toborozni. Kis­
kőrösön eddig tiz egyént keresz­
telt meg a szekta — vizalámeri- 
téssel. A napokban szektárius 
küldöttség jelent meg Safáry 
Endre főszolgabírónál s kérte a 
betiltó rendelet visszavonását az­
zal, hogy a szektáról terjesztett 
híresztelések valótlanok, a főbíró 
azonban megtagadta a kérelem 
teljesítését

Állandó felügyelet alatt tartotta 
a bajai rendőrség bajai tartózkodása 
alatt a sajóvámosi gyilkossággal 

gyanúsított nyomdászsegédet
Bajáról is kiutasították s a budapesti toloncügyosz- 
tályhoz kisérték a munkavállalási tilalom alatt álló 

idegen alattvalót

Amerikai levél számol be
az üzlettelenségröl, a szórakozásokról, a hun- 
qermarsokrói, a „nedvesekének bor utam 
vágyakozásáról! és az időjárás kilengéseiről.
kiew-Yorkban most épül egy épület, amely 

240 millió dollárba kerül.

Jelentettük már, hogy a rend­
őrség letartóztatta Biaczovszky 
József volt bajai nyomdászsegé­
det azért, mert pozitív bizonyíté­
kok merültek fel az irányban, 
hogy ő gyilkolta meg Scheliga 
Mihály sajóvámosi plébánost.^ A 
nyomozásba a bajai államrendőr­
kapitányság is belekapcsolódott 
részint úgy, hogy a bajai rend­
őrség is megkapta a belügymi­
nisztérium, illetve budapesti fő- 
kapitányság. rádiókörözését, ré­
szint pedig úgy, hogy a gyilkos­
ság miatt letartóztatott Biaczov- 
szky József Baján is volt s elő­
életének kivizsgálásánál a bajai 
államrendőrség bűnügyi osztálya 
értékes adatokat szolgáltatott.

A főkapitánysági körözés sze­
rint a tettes egy 28—29 év kö­
rüli szökés, nyírott bajuszu férfiú 
lehetett, aki hosszú, fekete kabá­
tot, lapos sapkát és zöldes va­
dászharisnyát hordott.

A gyilkosság elkövetésével elő­
ször Szanyi Lajos kispesti kő- 
mives volt gyanúsítva, azután a 
harangozó, a kántor, egy cigány- 
fiú, egy csavargó, de valameny- 
nyien alibit bizonyítottak.

Pár nap előtt a bajai állam­

rendőrség újabb értesítést kapott 
Miskolcról, mely szerint.a nyo­
mozás folyamán újabban beszer­
zett adatok szerint alapos a gya­
nú arra, hogy egy Biczovszky 
József nevű volt nyomdászsegéd, 
majd kéményseprő-segéd követte 
el a gyilkosságot. A személyle- 
irása szerint Biaczovszky 30 év 
körüli, 168—170 cm. magas, zö­
mök termetű, sárgás arcú, a po­
facsontjai kiáltanak, hiányos fo­
gazata, nyírott bajuszu, ajka kö­
rül sebforradás van, szürke térd­
nadrágot, szürkés harisnyát s ma­
gas szárú fűzős cipőt viselt. Bia- 
covszky József csehszlovák ál­
lampolgár, aki Sajóvánros kör­
nyékén kéményseprési munkát is 
végzett s hol Magyarország, hol 
Csehszlovákia területén tartózko­
dik aszerint, hogy az érdekei ho­
gyan kívánják s melyik államban 
nincs ellene elfogatási parancs ki­
adva. A budapesti főkapitányság 
elrendelte országos körözését.

Biaczovszky Józsefet, mint al­
kalmatlan idegent Budapest terü­
letéről is kiutasították.

Biaczovszky József a rendőr­
ség megállapítása szerint több Íz­
ben megfordult Baján is s mi-

Sok évvel ezelőtt vándorolt ki 
Amerikába Birseidet Rezső bajai 
fotokémikus, Birseidet Vilmos 
budapesti úti kereskedőnek a fia, 
aki családjával New Yorkban 
Long Islandban telepedett le. On­
nan irt most haza érdekes leve­
let, melyből a családi vonatkozá­
suk elhagyásával az alábbiakat 
közöljük :

— Kérditek : milyen az üzlet 
menet. Jobb erről semmilsem ír­
ni. A halottról jót, vagy semmit 
A prosperity pedig itt halott ta­
lán annyival jobb a helyzet, hogy 
most nem vesszük oly nagyon a 
szivünkre. Bozzátörődtünk. Meg­
szoktuk. Egyébként igen keveset 
dolgozunk, jóformán semmit: ami 
munkánk akad, azt öt ember 
könnyen elvégzi Igaz viszont, 
hogy a nyáron alaposan kivettük 
részünket a munkából, meri a 
szezonban állandóan 25 -30 em­
berem dolgozott, de igen hajszolt 
tempóval. Most tavaszig pihenni 
fogunk, akkor remélhető és kilá­
tás is van rá, hogy a szokásos 
forszírozott ütemben dolgozha­
tunk újra. A mi helyzetünk azon­
ban még eléggé tűrhető, de an­
nál tűrhetetlenebb a munkanélkü 
lieké. Óriási arányokat ölt a 
munkanélküliség Az. éhségiünte- 
tések, amiket itt hungermarschok- 
nak hívnak, mindennaposak: a

lázongó éhezőket rendőrök verik 
széjjel, néha többször is napon­
ta és bizony ilyenkor nem kímé­
lik a gummibotjaikat.

— Mi most újabban a Rádió 
Citybe járunk szórakozni, amely­
nek most nyitották meg egyes 
részeit. Monumentális building; 
elképzelhetitek, 240 millió dollár­
ba fog kerülni, mire teljesen ké­
szen lesz. Még csak egyes részeit 
nyitották meg: egyik színházter­
mének nézőtere 6700 személyt 
fogad be, a színpadon pedig 1000 
ember tér el.

Ne higyjétek azt, hogy 
úszunk már a borban : ez még 
egy kicsit odább lesz. Eddig a 
szesztilalom feloldásáról szóló ja­
vaslatot kétszer vetette el a Fe­
hér Ház. Úgy áll a dolog, hogy 
mi majd valami gyenge cukor- 
foktarlalmu sört fogunk kapni, de 
az sem megy gyorsan : ennek az 
egész ügynek nagy politikai hát­
tere van.

— Az időjárásunk igen ab­
normális most: a hőmérő egyik 
napról a másikra néha 30 fokos 
Ingadozást, Illetve kilengést is 
mutat (természetesen Fahrenheit 
szerint.)

Egy hónap mu'.va, március 
4 én veszi ál az elnökséget ősi 
szokás szerint az uj elnök : Theo­
dor Rooswelt elődjétől: Boowertől.
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Start a zempléni főispán!
staHianért

Ecjy volt hajai főispánnak van a legnagyobb
o Amokh n rvt nió rí B

Dr Széli József zemplénvármc- 
gyei főispánt a kormány tud/a- 
lévőié« nemrégiben a közigazga­
tási bilóság másodelnökévé ne­
vezte ki, politikai körökben azóta 
érdeklődéssel várják, hogy be- 
lölti-e a kormány ezt a főispánt' 
állást és kit nevez ki főispánnak 
Zemplén vármegyébe.

É:tesü!éseink szerint elsősorban 
Patay Simon földbirtokosnak, Aha 
ujtoma vármegye főispánjának 
ajánlották fel a zempléni főispán- 
ságof is, Patay Simon azonban 
egyéb elfoglaltsága miatt ezt a 
második megbízatást nem vál­
lalta. Utána I áy István egységes­
parti képviselő állott előtérben, 
akinek kinevezését nagyon való­
színűnek tartották. Amint a bőd 
vaszitasi választási eredmény és 
Hadik János gróf győzelme köz­
tudomású lett. politikai körökben 
elterjedt az a hír, hogy a kor­
mány nem akar újabb időközi 
választást provokálni és ezért

A városi kisgyülés ülésén sze­
repeli Katanics Antal fakereske­
dőnek kérelme a gázgyár mellett 
fekvő 800 0-ölnyi ingatlanterü­
letnek bérbeadása iránti kérelme. 
A javaslat úgy szólott, hogy a 
terület árverés nélkül adják bérbe 
Katanics Antalnak évi két keres­
kedelmi öl száraz akácfáért, amit 
Katanics köteles beszállítani a 
város által megjelölt helyre. Bérlő 
az tij területen bódét csak a vá­
ros által kijelölt területen építhet, 
viszont a régi bódéját pedig kö­
teles lebontani.

Evvel a ponttal kapcsolatos 
volt a póttárgysorozat két pont­
ja : Arendáczky Erzsébet és Czeg- 
lédy Nagy József városi tisztvi­
selők azon különálló kérelme, hogy 
a gázgyáron túli területből a vá­
ros engedjen át nekik 300—300 
0-ölnyi területet örök áron ház­
helyek céljaira.

Nagy András városi főmérnök 
referálta ezt az ügyel s rámuta­
tott, hogy ezen területnek köz- 
gazdasági kihasználása előnyö­
sebbnek mutatkozik, mintha csen­
des villák építésére adják el örök 
áron Éppen azért kérte ezen 
két u'"hhi .jánlattévő kérelmi 
nek elüt isitását s a területnek 
Katanics Antal részére való bér­
beadását.

Bessenyöi Miklós az előadói 
javaslat ellen szólalt fel. Szerinte 
kívánatos volna, hogy Sz. ntjános 
összeépüljön Bajával s örülni 
lehet az első építkezőknek. Úgy 
látja, hogy a két ajánlat egyéb­
ként is összeegyeztethető volna: 
az országút mentén épüljenek 
villák, viszont a belső részt tartsa 
fenni a város rakodók és keres­
kedelmi. valamint ipartelepek cél­
jaira Nem vitás ugyanis az, hogy 
a városnak a Duna felé kell

I 1 áy István kinevezése tárgylalan- 
j ná vált. Jelenleg három jelöltje 

van még a zempléni főispánság- 
nak: az egyik Kossuth Lajos 
földbirtokos, a másik Szepessy 
Géza volt képviselő, a harmadik 
pedig Krúdy Ferenc, ugyancsak 
volt egységespárti képviselő. A 
legvalószínűbb jelöltnek általában 
Krúdy Ferencet tekintik, akinek 
kinevezése alighanem rövidesen 
megtörténik.

Krúdy Ferenc 1922 márciusá­
tól 1923 nyaráig Baja város fő­
ispánja volt. Borsódvármegye fő­
jegyzői székéből került Bajára 
főispánnak. Azután egységespárti 
képviselő lett, majd bekerült a 
belügyminisztérium törvény előké­
szítő osztályára. Legutoljára az 
1931 nyári országgyűlési képvi­
selőválasztásokon báró Orosdy 
Fülöpnével szemben maradt ki­
sebbségben, amely egykor néhai 
Rakovszky István házelnök ke­
rülete volt.

fejlődnie, meri a viziut olcsósága 
a kereskedelmi fejlődést arra 
tereli.

Antalffy Ferenc Bessenyöi ál­
láspontját teszi magáévá s kívá­
natosnak tartja a Szentjánosi ut 
beépítését.

Szász Oltó is helyesnek tartja, 
ha házak épülnek arrafelé, ami­
vel szociális célt is szolgálnának, 
mert a keresetnélküli épitőmun- 
kások foglalkozást találnának ott.

Horváth Béla műszaki taná­
csos szerint viszont a gázgyár 
későbbi fejlesztése szempontjá­
ból meggondolandónak tartja, 
hogy örök áron elidegenitsék a 
gázgyár tőszomszédságában lévő 
területeket.

Babies Józsefnek az az állás­
pontja, helyes az, ha eladnak fe­
lesleges területeket. Előbb azon­
ban helyre kell állítani itt az ér­
tékesítendő területeket s pariro- 
zandónak tartja, hogy mindig 
eléje vágnak a helyes és kifize­
tődő városi telek-politikának.

Borbiró polgármester avval 
kezdte a felszólalásokra adott vá­
laszát, hogy nem szándékozik 
kabinetkérdési csinálni ennek a 
területnek a sorsából, mert tudja, 
hogy a kisgyülés tisztviselőtagjai 
sincsencK ebben a kérdésben 
egyöntetű állásponton. Rámutat 
azonban arra, hogy hiba volna 
eladni ezt a területet s megen­
gedni, hogy azon építkezzenek. 
Ez a terület már hullámtér s 
igy megfontolandó, hogy építke­
zésre alkalmas telek-e az már. 
Ez a terület azelőtt szemétdomb 
volt A Dunapartot a város alatti 
résszel összekötő gazdasági kis­
vasú1 d nem villák számára akar­
ják bevezetni A téli kikötő, illet­
ve hajóteleltető szempontjából is

baj lenne az, ha olyan telkeket 
adna el a város házhelyek cél­
jaira, amelyekre a közgazdaság­
nak van szüksége. Javasolta, hogy 
komoly városfejlesztési terve! 
kell előbb csinálni s csak azután 
lehet szó megvalósításról. Ha a 
házhelyigénylők építkezésre terü­
letet akarnak vásárolni, a város­
nak vannak még egyéb eladat­
lan házhelytelkei. Az egyik aján­
lattevő egyébként nemrég vett is 
már egyszer területet s építkezett 
is a vásártéren s azt most el 
akarja adni. Tehát nincs mu ha­
tatlan szüksége az építkezésre

Nincs idegen valuta, sóhajtanak 
fel a külföldön nyaralni vágyók. 
Ide vannak kötve a magyar rög­
höz és nem veszik észre ennek a 
helyhezkötöltségnek nemzeti je­
lentőségét. Hogy n magyar pénz 
a határok között maradhat és 
magyar forgalom vérkeringését 
élénkítheti és táplálhatja.

Tavaly a Balaton március hó 
ban már megtelt. Minden nyara­
lásra, üdülésre alkalmas hely fog­
lalt. Erre — kormánykezdemé­
nyezésre — öreg Dunánk is elő­
került. A Budapest központtal 
alakult üimaszövetség feladatául 
tűzte ki, hogy a dunamenti köz­
ségek is divatba jöjjenek Hu van 
természeti kincsük, tárják fel és 
propagálják nyaralásra alkalma­
tosságukat és teremtsenek idegen- 
forgalmat.

Baja, mint élniakarásáról hires 
régi magyar város, az első hivó 
szóra talpra ugrott és a Duna- 
szövetség munkájába hatóságilag 
is bekapcsolódott. A hatóság az­
óta dolgozik is szüntelenül, pro­
pagál, agitál városunk mellett. 
Van is miért, hisz Baja a termé­
szet kincsesháza és feladata lenne 
vonzókörébe vonni az egész Al­
föld nyaralni vágyó közönségét.

De a hatóság minden munkája 
szaimacséplés lesz csupán, ha a 
szépen kitermelt kormánygondolat 
tettekké nem válik, ha a megva­
lósítás mindenhatói nem cselek­
szenek.

Elsősorban a MÁV-ra, a hajó­
zási és minden személyforgalmat 
lebonyolító intézményre gondo­
lunk.

Az ő feladatuk, hogy a hoz­
zánk joggal kivánkozóknak, a 
szélrózsa minden irányából, fillé­
res gyorssal, alkalmi és weekend- 
járatokkal slb. sűrű, olcsó, bősé­
ges alkalmat nyújtsanak az ide 
özönlésre. Különösen az Alföld 
szivének is, ahol csak homok­
tengerben lehet fürödni.

Hisz ez üzletnek is jó! A MÁV 
pl. tavaly, amikor bevételei foko­
zása céljából, tarifa emelésével 
vélt magán segíteni, akkorát csa­
lódott, hogy jónak látta beren­
dezkedni a filléres gyorsra, mond­
ván, nagy forgalom, sűrű fillér. 
El is érte célját. Mert pl. Bajára 
és Bácsalmásra a múlt nyárra 
kért és csak ősszel befutott fillé­
res 800 embert hozott. Ez leg­
alább 3000 pengő bruttó bevételt 
jelentett. Hogy ebből a 24 órán 
belül lebonyolított üzletből a MAV- 
nak mi a haszna, ahhoz, azt hi­
szem, nem kell bővebb magya­
rázat.

Antalffy Ferenc szerelné, ha a 
Dunához villasor vezetne ki 

Szász Ottó újabb felszólalása 
után Horváth Béla műszaki ki­
fogásokat tárt a kisgyülés elé, 
amik az eladás ellen szólnak, 
mert sehol sem szokás a gáz­
gyár tövébe villákat építeni.

Bessenyöi Miklós visszavonta 
az indítványát, mire a kisgvülés 
egyhangúlag elutasította Árén- 
dáczky Erzsébet Czeglédy Nagy 
József ajánlatát és az előadói ja­
vaslatot fogadva el Katanics An­
talnak adta bérbe a 800 Q ölnyi 
területet fatelep céljaira.

Annyi bizonyos és az adózó 
nagyközönség részéről talán mél­
tányos és remélhető, hogy a 40 es 
őrház megállójánál hasznos be­
fektetést jelentő, de pénzben alig 
pár száz pengőt kitevő „lelépő“ 
létesítése nem szabad, hogy meg­
törjön azon, hogy a MÁV e elmen 
2000 pengőt kívánna bevasalni 
Baja város közönségétől. Attól a 
közönségtől, amely az inségmunka 
során készséggel vállalkoznék 
hozzájárulni a lelépő leszállásra 
alkalmassá téleléhez, természet­
beni munka hozzáadásával.

Érthetetlen, hogy ez ügyben az 
egyes Duna körüli községek már 
a MÁV elnökhelyetteséhez kény­
szerültek fordulni, miután rendes 
hivatalos utón az elutasításhoz 
több Ízben volt szerencséjük. Így

URÁNIA
Február 8-án, szerdán. 
Febr. d-én, csütörtökön.

2 napig!
Csak erős

idegzetűeknek!
Paramount világfilm.

Dr. Jekyll és Me. Hyde 
legendája 14 felv. 

Rendezte : R. Mamoulien.

Főszereplők :
Friedric Marsch 

Miriam Hopkins 
Rose Robart.

A legnagyobb művészi já­
ték, a legérdekesebb cse-1 

lekmény, ami eddig filmenj 
volt.

Izgalmascselekménye miatt
e filmet csak 16 éven felü­

lieknek engedélyezték.

Baj ierme az, ha a város 
olyan területet adna e! ház­
helyek céljaira, amelyeket a 

közgazdaság igényel
Élénk vita a városi kisgyüíésen a gázgyár 
mögötti terület bérlet, vagy örök áron való 

eladás utjáni értékesítése körül.

Hogyan lehelne fellendíteni 
Baja város idegenforgalmát?
Olcsó kirándulási filléres járatokat állítson be a Máv, 

a Mavart s minden hajózási vállalat.
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aztán nem lehet idegenforgalmat 
csinálni! Csak Írott inalaszt ma­
rad a dunamenti városok meg­
segítése.

Mi a nagyközönség innen, e 
lap hasábjairól harsonázzuk óha­
junkat, kérelmünket és reméljük, 
t,ogy ez egyszer a mi szavunk 
sem talál süket fülekre. Kérjük a 
legilletékesebb helyi és nem helyi 
mindenható hatóságokat és kor­
mánytényezőket, hogy végre már 
történjék is valami a dolgok ér­
demében.

Hisz mi az egész város közön­
sége egyenkint is és összesen is 
tárt karokkal, bácskai vendég- 
szeretettel várjuk és fogadjuk az 
ide nyaralni, üdülni igyekvőket s 
bizonyítani akarjuk, hogy Baja a 
legalkalmasabb, legolcsóbb pi­
henő, szórakozó és nyaraló városa 
az egész Magyaralföldnek.

Dr Wagenblatt Ferenc.

\\ I R E K
A Független Magyarság

Esemény Naptára
Ma és holnap d. u 6 és este 

fél 9 órakor előadások az Urá­
nia moziban.

Febr. 9-én a Liszt Ferenc-Kör 
Földi Mildner hangversenye a 
Nemzeti Szálloda nagytermében.

Febr. 9-én d. u 5 óiaí kez­
dettel a városházán dr. Horváth 
Ernő ciszt. gimn. tanár előadása 
Tömöri Pálról a Népművelési Bi­
zottság megrendezésében.

Febr. 11-én este fél 9 órai 
kezdettel a Turul Szövetségbe 
tartozó egyetemi és főiskolai hall­
gatók bálja a Központi Szálloda 
nagytermében.

Február 11-én, szombaton este 
fél 9 órai kezdettel a Bajai Ke- 
reskdő Ifjak és Magántisztviselők 
Egyletének jelmezestélye az egy­
let helyiségében Bankó Lajos 
zenekarának játékával.

Febr. 12-én délután fél 5 órai 
kezdettel a bajai és kecskeméti 
leventék ökölvívó versenye a 
Központi Szálloda színházter­
mében.

Febr. 12 éri d. u. 5 órai kez­
dettel a bajai reálgimnázium if­
júsági önképzőkörének farsangi 
délutánja az előadási teremben 
Gombás Miksa ciszt. tanár veze­
tésével.

Febr. 12-én d. u. 6 órai kez­
dettel a Kath. Legényegyletben 
dr. Schopper Antal madaras! plé­
bános „A magántulajdon és az 
egyház“ címen liceális előadást 
tart.

Febr. 14-én reggel 9 órakor 
kiegészítő rendes és pótvirilis me­
gyebizottsági tagok választása a 
vármegyeházán.

Febr. 16-án d. u. 5 órakor a 
városháza közgyűlési termében 
dr. Grauaug Ármin tart előadást 
„A gép biológiája“ dinen

Febr. lK-án este fél 9órai kez­
dettel tánccal egybekötött piknik­
estély a Bajai Nemzeti Kaszinóban.

Febr. 19 -én a Magyar Nők 
Szent Korona Szövetsége bács- 
megyei és bajai szervezetének 
műsoros teaestélye a Központi 
Szálloda nagy termében.

Febr. 23-án d. u 5 órakor a 
városházán Udvardy Lázár polg. 
isk. igazgató tart előadást „ 1 á- 
vol keletről" cimen.

Asztma és szív­
betegség,

mell- és tüdőbaj görvély- és an­
golkór, pajzsmirigynagyobbodás 
és golyvaképződés eseteiben a 
természetes „Ferenc József“ 
keserűviz a gyomor és belek mű­
ködését kitünően szabályozza. 
Európai és amerikai klinikusok 
tuberkulotikus egyéneknél tapasz­
talták, hogy a betegség kezdetén 
jelentkező székrekedések a Ferenc 
József viz használata folytán lé­
nyegesen enyhültek. A Ferenc 
József keserűviz gyógyszertá­
rakban, drogériákban és fűszer­

üzletekben kapható.

Statáriumot hirdetnek a szarkák és varjak
ellen.

A bajai Vadásztársulat foszforszörppel emészti el a 
duvadakat és kártékony madarakat.

február 28-ig tartó időben.

Febr. 25-én a Bajai Kereske­
dő Ifjak Egyesületének műked­
velői előadják a Központi Szín­
háztermében Komlőssy János ba­
jai önkéntesnek és Németh Ignác 
zeneszerzőnek „Margaréta“ című 
fülbemászó zenéjű operettjét.

Febr. 27-én esti 9 órai kez­
dettel hagyományos farsangi jel­
mezes táncestély a Nemzeti Ca- 
szinóban.

Poldi Mildner csütör­
töki hangversenye

iránt febr. 6-i budapesti óriási 
sikerű hangversenye után m 
jobban fokozódott az érdeklődés, 
úgy, hogy telt ház fogja ünnepel­
ni a 17 éves bécsi leányt, a je 
lenkor már is legnagyobb női 
zongoraművészét.

A bajai államrendőrkapitányság 
közbiztonsági érdekből a belügy­
miniszter 77686 — 922 illetve 16686 
— 899 sz. rendeletek alapján köz­
hírré teszi, hogy a bajai vadász­
társulat kártékony madarak mér­
gezésére mérgezési engedélyt kért, 
miért is felhívja az alábbi mér­
gezési helyek szomszédait, azon­
kívül Baja város szomszéd köz­
ségeit, utóbbiakat azzal, hogy 
ezen hirdetményt 8 napig füg­
gesszék ki közszemlére, hogy 
esetleges kifogásaikat ezen 8 napi 
hirdetési idő alatt tegyék meg, 
mert a később tett kifogásokat az 
engedély kiadásánál nem fogják 
tekintetbe venni.

A mérgezés foszfor-szörppel fog 
történni. 1933. február 10-től 1933

A mérgezás helyei: 1 Tüske 
erdő északi részén 2. Füstös er­
dő keleti részén, 3 Nyiraty és 
Kovács erdő, -1 Schleicher-féle 
erdő északi és nyugati részén, 6. 
Bácsmegyei tanya.

A rendőrség felhívja a közön­
ség figyelmét arra, hogy a mér­
gező anyagokhoz hozzányúlni, 
azokat elvinni, megsemmisíteni 
szigorúan tilos, a mérgező he­
lyek közelébe jószágokat enged­
ni veszélyes és hogy az elmér- 
gezett szarka és varjú hullákat 
mindenki köteles összeszedni és 
elásni, mert az elmérgezett hul­
lák kutyára, macskára, főként pe­
dig disznóra veszélyesek lehetnek.

— Előadás Tomory Pál­
ról. A bajai Iskolán kívüli Nép­
művelési Bizottság által a téli 
hónapokban minden csütörtökön 
délután 5 órakor a városháza 
közgyűlési termében rendezendő 
ismeretterjesztő előadások soro­
zatában holnap, csütörtökön dél­
után rendezik meg a harmadik 
előadást. Holnap, csütörtökön dr. 
Horváth Ernő ciszt. gimnáziumi 
tanár fog történelemfilozófiai elő­
adást tartani Tomory Pál kalo­
csai érsekről, aki 1526 augusztus 
29 én a csekély számú magyar 
csapat élén szembeszállolt a tö­
rökök mamuthseregével. Hét év­
vel ezelőtt ünnepelte a magyar 
nemzet a mohácsi vész 400 éves 
fordulóját. Az előadó megfesti 
előadásában az akkori kort, a 
keretet és hátteret, a török tér­
hódításban rejlő veszedelmet, a 
magyar viszonyokat, 1 omory hő­
sies' lendületét, amikor csapato­
kat szervezett a török ellen s 
ezen csapatok élére állott és el­
esett. Az előadó ki fog térni a 
nyugati államoknak Magyaror­
szággal szemben való hűtlen ma­
gatartására, mert Trianon nem 
volt tekintettel arra, hogy Ma­
gyarország a középkor dúló há­
borúinak idejében Európa kele­
tén a Nyugat védbástyája volt s 
védelmezte a nyugat kultúráját.

Ülések a megyeházán. 
Bács Bodrog vármegye törvény­
hatósági kisgyülése holnap, csü­
törtökön reggel 8 órákor tartja 
rendes havi ülését. Utána délelőtt 
fél 10 órakor a megyei közigaz­
gatási bizottság ülésezik. Mind­
két ülésen dr. Perczel Béla fő­
ispán fog elnökölni.

— Újra életbeléptették a 
gyüléstilnlmat. A Gömbös 
kormány újra életbe léptette azt 
a rendeletéi, hogy politikai jellegű 
népgyülések, felvonulások, kör- 
menetek stb. tartása további in­
tézkedésig tilos: megtartásukat 
karhatalommal is meg kell aka­
dályozni.

— A gépkocsi adó követ­
kezménye. Bécsben a legutóbbi 
három hónap folyamán kereken 
16 500 autómobilt és motorke­
rékpárt állítottak le a nagy adók 
miatt

— Tenniszpályák a sport­
telepen. Dr. Polgár Lajos or­
vos, törvényhatósági bizottsági 
tag és társai azt kérték a város­
tól, hogy a sporttelepen tenisz­
pályákat engedélyezzen. A városi 
mérnöki hivatal kidolgozta a ba­
jai sporttelepnek a tribiinépités- 
sel kapcsolatos tervrajzát. A mér­
nöki hivatal teljesitendőnek talál­
ja a kérést. A tenniszpályák a 
tűzoltó torony közelében a bejá­
rattól balra a füves helyen len­
nének. Olt akkora a terület, hogy 
három pálya is elférne. A kérel­
mezők évi egy pengőt fizetnének 
urijog elismerése címén. A pá­
lyákat egyébként ők építenék fel.
A mérnöki hivatal javasolta még, 
hogy a tenniszpályák kreálásra 
szükséges területeket engedjék át 
a hatósági mérnök által kijelölt 
területen. A kisgytilés Így is ha­
tározott.

Bankkocentració ren­
deleti utón. A Gömbös kor­
mány erősen foglalkozik a bank­
koncentrációval és különösen a 
vidéki pénzintézeteket akarja ré­
szint egyesíteni, részint felszámol­
tatni Tervezet készül, amely ki­
mondaná a kényszertársulást. A 
rendeletét a 33 as bizottság elé 
viszi a pénzügyminiszter. A ren 
delete! egy külön erre a célra 
felállított pénzügyi tanács haj 
taná végre s ez intézkednék 
legnehezebb kérdésben: a sze­
mélyi kérdésekben is. Az erre 
vonatkozó rendelkezés egyébként 
dr. Schober Béla elgondolása 
alapján történnék, mert ő vetette 
fel elsőnek a rendezés szüksé­
gességét.

A Gazdasági Egyesü­
let ülése. Bács Bodrog vár 
megye Gazdasági Egyesülete 
holnap, csütörtökön déli fél 12 
órakor tarjta rendes havi Illését 
dr. Szabovljevits Dusán alispán 
elnöklete alatt.

— Jubilál a cigaretta. Az
idén van a cigaretta jubileuma. 
Ez évben van századik évfordu­
lója annak, hogy megsodorlák az 
első papiros szivarkát. A legenda 
egy kabilnak, egy franciának és 
egy egyiptomi törők katonának 
tulajdonítja a cigaretta eredetét 
Kétségtelen, hogy 70 évvel eze­

lőtt Londonban nyitotta meg egy 
orosz, katonatiszt az első trafi­
kot. Azelőtt csak szivar, pipado­
hány és tubák járta.

A Kereskedő Ifjak jel­
mezes bálja. A Bajai Keres­
kedő Ifjak és Magántisztviselők 
Egylete február 11-én, szomba­
ton este fél 9 órai kezdettel az 
Egylet helyiségeiben jelmezes 
táncestélyt rendez. A rendezőség 
kéri a közönséget, hogy minél 
számosabban jelmezben jelenje­
nek meg A legszebb férfi és női 
jelmezt értékes ajándékkal jutal­
mazzák A tánc szüneteiben szín­
padi mókák lesznek. A zenét 
Bankó Lajos prímás és zenekara 
szolgáltatja. Belépődíj nincs. A 
ruliatári dij 50 fillér. A meghívó 
felmutatás az álarcra való tekin­
tettel kötelező.

- Szerencsésen végző­
dött autószerencsétlenség.
A napokban ifj Prachár Vilmos, 
a Központi Szálloda tulajdonosa 
saját autóján Budapestre utazott. 
Az autóban még három bajai ur 
utazott a fővárosba és pedig dr. 
Parcsetich József ügyvéd, Sachs 
Ede és Deutsch József szénke­
reskedők. Az autót Prachár Vil­
mos vezette. Alig hagyta el az 
autó a bajaszentislváni határt, 
amikor az történt, hogy az autó 
kőrakásra futott s piciny híja, 
hogy az elég mély árokba nem 
farolt. A kőrakásra futásnál az 
autóban ülők mindegyike kisebh- 
nagyobb mértékben megsérült a 
fején és az arcán, amint a len­
dület odavágta az autó utasait a 
sátorlap bordázatához.

MOZI
Ember... vagy szörnyeteg ?

Csodálatosan érdekes és erős 
idegzetet kívánó film ez. Egy 
kétlelkű ember életét ábrázolja, 
a cselekmény a 80-as években 
Londonban játszódik le.

Egy fiatal tudós saját találmá­
nyi! vegyszere révén kelté vá­
lasztja a saját jó és rossz énjét.

A jó én nem tud arról, amit a 
rossz csinál, igv a szelíd-lelkű 
tudósból gyilkos lesz és végül 
elpusztul.

Nagyszerű grand-guignol fűin 
ez, remek szereposztással és rend­
kívül izgalmas cselekménnyel.

Mamulian, a világ legügyesebb 
rendezője szinte lenyűgözi újfajta
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ötleteivel a közönség figyelmét.
A film főszerepeit friedric 

Marsch, Miriam Hopkins és Ro­
se Hobnrd játszik A Paramount 
ezen német nyelvű filmje az. 
egész világon osztatlan sikerrel 
fut, bizonyára itt is megérdemelt 
sikere lesz.

A filmet érés cselekményére 
való tekintettel a cenzúra csak 
16 éven felülieknek engedélyezte.

Bemutatja szerdán és csütör­
tökön az Uránia.

A Orsó-mozi igazgatósága 
értesíti közönségét, hogy techni­
kai átalakítások miatt az üzem 
pár hétig szünetel.

SPORT.
Kecskemét levente ököl­

vívói Baján.
Vasárnap délután fél 5 órakor 

izgalmasnak Ígérkező ökölvívó- 
mérkőzések színhelye lesz a Köz­
ponti Színház terme. Kecskemét 
város levente versenyzői, kik a 
tavalyi kerületi bajnokságokon 
Baja után minimális pontkülönb­
séggel a második helyen végez­
tek; 12 fiúból álló csapattal ve­
szik fel a küzdelmet Baja város 
levente sorban lévő ökölvívóival.

A bajai csapat tagjait, mint régi 
ismerőseinket üdvözölhetjük majd 
a szőritóban, mert ők egytől- 
egyig a BSE. kipróbált jó kö­
tést! harcosai. A helybeli csapat 
valószínű összeállítása a követ­
kező ;

Légsuly Porzó és Tadity, ban- 
tamsuly Weisz, pehelysúly jung, 
könnyüsuly I. Gyuriiy, könnyü- 
suly II Táncos, wellersuly Onódy, 
középsuly I Kókay, középsuly II. 
Dubóczky, kisnehézsuly I. Gla- 
senhardt, kisnehézsuly 11 Stie­
be r, nehézsúly Tadity.

A kecskemétiek ezideig még 
nem ismertették csapatfelállitásu- 
kat és ez okból a párosítást csak 
annak beérkezte után fogjuk kö­
zölni.

lesen ezt is megtesszük a közér­
dekű kérdés miatt A kéménysep­
rés Ügyétől legközelebb fogunk 
Írni.

Megjelenik naponta d. u. fél 2 rakor
Kiadja a laptulajdon s Corvin könyv­

nyomd» c» lapkiadó vállalat

Beküldött kéziratokért és a/ok meg 
órzé-éért nem vallatunk felelősségit

Megszűnt a padlókefélés! 
Az EROVIX magtól V1XEL!

A parkettának tartós és kefélés­
sel soha el nem erhelö fényi ad ! 
Pen:-, idő-és munkamegtakarítás!
Az „EROVIX“ névre ügyeljen!

Kizárólagos képviselet KECSKÉS PÁL 
műszaki és gépkereskedelmi vállalata 

Pécs, Jókai-tér ti Telefon 25-06

Helyi képviselő: özv. Weidinger Benőne 
Baja, Barcs a. 7.

KIADÓ
Deák Ferenc-utca 21. számú 

házban

háromszobás,
elöszobás utcai lakás meg­
felelő mellékhelyiségekkel és 
ugyanott azonnal egyszoba- 
konyhns udvari lakás mellék­

helyiségekkel.

1 kg finom fajnarancs 68 f
I kg mandarin 90 f
J kg nagyszámú maroni 68 f 
10 dkg friss amerikai 

mogyoró 14 f
Fűszert, csemegét, déli­

gyümölcsöt
l e g o l e s obban vesz

Grosz Gusztávnál
Baja, Vörösmarty-u 1.

Telefon: 270

Szerkesztői üzenetek.

B. J. Baja. Mi örömmel 
vesszük értesítését, hogy ön ze­
neszerzéssel foglalkozik s mint­
egy 2000 saját szerzeményű da­
la, magyar nótája, keringője, tan­
gója s fox-lrotlja van. A szerzői 
est keretében való bemutatkozá­
sáról személyesen tárgyalunk, ha 
felkeres bennünket bármely na­
pon délután öt Órakor.

Egy kiváncsi, Baja. Nem

Boltosok és ital­
mérők figyelmébe !

Érsekcsanádon. forgalmas he­
lyen It vő, négy utcára nyíló 300 
□ -öles, cserepes sarokhoz, amely 
egy nagy szobáról, konyhából, 
nagy kamrából, cserepes faszinböi 
cs ólakból á1!, ha'(Hozás miatt
IS00 pengőért eladó. A házon, 
amelynek suima 302, 500 P
teher van. A ház átvétele meg­
egyezés szerint. Érdeklődni lehel 
Kovács Sándor háztulajdonosnál 
Érsekcsanádon a 302 számú

jesztését Halász és Bauer 
hírlapterjesztő vállalat végzi. 
Lapunkra felvesznek hirdeté­
seket és előfizetéseket iroda- 
helyiségükben (Baja, Árpád­

utca 34 )

a konyhamérlegek királya,

Utry Pál Fiainál

Klapka György-utca 4 szám

szabadkézből eladó. 
Bővebbet :

2 drb sajat gyártmányú 
a meri ka i rendszerű

EGÉRCSAPDA

1= porosz koksz,
tojás és darabos szén, 

2 év s vágású ía kemény
aprított tűzifa,

akác, szil es'szurkos nyár hasáb tűzifát,
a légii;lányosa fob árban raktárról azonnal

szállít

GRÜNHUT és TÁRSA

Aprított akácfa 3 20 P.

Tartóshullám!
Saját érdekében csak mesterére bízza 
haját! Országosan és nemzetközileg 

elismert legjobb módszer a

Kemény-féle!
Legjobban, legolcsóbban, 

garanciával

Kemény mesternél!
A w eni nemzetközi dij nyertese.

evetekre válaszoljunk, de ki véle- házban
maas& «»r. ti   taiiiii iMHffiaBMRai g

■ Leszállított árak ni Akácfa Sí» P 3-20

AKÁCFA
felaprilva, házhoz száilitva i00 kgr. 1

3 20 pengő.
2 éves aprított akác házhoz szállítva 100 kgr-kint 3 80 P 

Akác hasáb ölenkint 50 P.

Megrendelhető: KATANICS ANTAL
erdőkitermelőnél

Iroda: Szt. Antal-utca 24. — Telefon: 91.

Pécsi tojásszén Tatai tojasszén
5 80 5 60

Prima darabos szén 3 60
Prima porosz diókoksz. 

Gázgyári diókoksz.
A legolcsóbb árban raktárról azonnal szállít

Telefon 356. M. Á. K. mésztelep
Mátyás király-tér 10. szám.

Áraink házhoz szállítva értendők.

Nyomatott i Corvin könyv- é* hirlapnyomda gyorssajtóján Baja, Mátyás ki’ály-tér 10. Felelős üzemvezető. Spitzer István,


